
ФЕЙСБУК
НОВИНИ№6 (1957) травень 2026 року 

Міські заходи 5-6Виробництво
День 
вишиванки 10-113-4

Щорічно в останню суботу травня Кривий Ріг відзначає свій  День народження. 

30 травня ми святкуємо 251 річницю з дня створення нашого міста. Колись це було 
невелике козацьке поселення (зимівник) на злитті річок Інгулець та Саксагань, які утворюють 
характерний вигнутий мис – ріг. Перші згадки створення нашого ріднокраю датуються 1775 ро-
ком, коли поселення слугувало поштовою станцією на шляху між Кременчуком та Херсоном. З 
початком масштабного видобутку залізної руди Кривий Ріг перетворився з містечка на великий 
промисловий центр, який відомий далеко за межі Дніпропетровської області та країни. Зараз 
Кривбас – це найдовше місто Європи, індустріальне та культурне серце України зі старовинною 
забудовою, історичними архітектурними спорудами, шахтами, кар'єрами, заводами, що форму-
ють його унікальний, нетиповий ландшафт. Та найголовніша цінність – це наші містяни, які щодня 
демонструють свою самовідданість, майстерність, професіоналізм та любов до праці і наповню-
ють наше місто енергією та силою.

Шановні працівники Криворізького залізорудного комбінату, мешканці та гості міста! Вітаємо Вас 
з 251-ю річницею з дня народження міста! Дякуємо кожному, хто своєю працею розбудовує, розви-
ває, захищає та підтримує наш ріднокрай. Бажаємо всім міцного здоров’я, добробуту, родинного 
затишку та нових мирних перемог!
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На заході побувала Діана Долгова

кадрові призначення

Капука Олександр Вікторович,
в.о. голови правління КОМБІНАТУ

Білошавін Ігор Валерійович,
В.О. заступника голови правління комбінату

Шатунов Андрій Олександрович,
начальник юридичного відділу КОМБІНАТУ

Кушнерьов Олександр Іванович,
Директор із закупІвель та логістики комбінату

міські заходи

день міста
28 травня, напередодні Дня міста – 251-ї річниці з дня створення –  

у виконкомі Покровської районної в місті ради відбулися урочистості. У 
сесійній залі зібралися представники багатьох підприємств, закладів і 
установ – шахтарі і гірники, пожежні рятувальники, воїни-афганці, пра-
цівники сфери житлово-комунального господарства, медики, депутати, 
вчителі, викладачі, бібліотекарі, вихователі тощо.

Традиційно захід розпочався з вшанування пам'яті загиблих Захисників 
і Захисниць хвилиною мовчання. Потім голова Покровської районної в 

місті ради Андрій Соколовський привітав усіх присутніх з Днем міста, зазна-
чивши, що у Покровському районі мешкають працьовиті, старанні, сумлін-
ні, талановиті, креативні містяни, які прославляють своїми здобутками весь 
Кривий Ріг далеко за його межі:

Попри всі виклики сьогодення, наше рідне місто працює, розбудовується, розвивається і допомагає 
країні. Усе це завдяки старанням і заслузі містян, які своєю самовідданою працею і волонтерством 

роблять вагомий внесок у розвиток нашої громади і наближення Перемоги. Бажаю усім міцного здоров'я, 
сил та витримки, натхнення і наснаги, а нашому рідному Кривому Рогу – процвітання!

Далі розпочалася церемонія нагородження, під час якої чимало праців-
ників різних галузей було відзначено Почесними грамотами, Грамотами та 
Подяками від виконкому Криворізької міської ради та Покровської район-
ної в місті ради. Так, за сумлінну працю, високий професіоналізм, відда-
ність справі, ініціативність, вагомий внесок у забезпечення життєдіяльнос-
ті району Почесною грамотою була відзначена майстриня дільниці №12 
(Дробильно-сортувальної фабрики) шахти «Покровська» АТ «Кривбас- 
залізрудком» Тетяна Федчишина. Вітаємо її та усіх присутніх зі здобути-
ми нагородами! Бажаємо нашим містянам невичерпної енергії, професій-
них успіхів, натхнення у кожному дні та радості від улюбленої справи!
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ГОЛОВНА Наша 
ЗАДАЧА – 

ВИСТОЯТИ!

ПОТОЧНА СИТУАЦІЯ 
ТА ПЛАНИ НА МАЙБУТНЄ

Криворізький залізорудний комбінат стикнувся 
із найважчими викликами у реаліях сьогодення: 
часткове відключення світла та його велика вар-
тість, брак кадрів, втрата звичайних ринків збуту 
(майже відсутній внутрішній ринок) та неможли-
вість повернення ПДВ (податку на додану вартість) 
через повномасштабну війну та санкції, що накла-
дені на співвласників підприємства. Проте шахтар-
ський колектив не збирається здаватися, адже має 
орієнтир для руху вперед. Зміна керівництва комбі-
нату, невизначеність поточного стану, затримка за-
робітної плати, падіння виробництва – це питання, 
що найбільше турбують гірницький колектив. Тому 
для об'єктивного розуміння ситуації, що складала 
на підприємстві, ми звернулися з низкою питань до 
технічного директора комбінату Максима Гриненка, який відверто 
розповів, як підприємство долає кризу та які кроки допоможуть нам 
повернутися до стабільної роботи.

– Максиме Вікторовичу, якою наразі є загальна оперативна та тех-
нічна ситуація на шахтах Криворізького залізорудного комбінату?  
З якими першочерговими викликами стикається підприємство?

– Ситуація на підприємстві доволі складна, адже має ряд технічних та 
фінансових труднощів, які призводять до негативних наслідків. По-перше і найголовніше – це нестача ка-
дрового персоналу: чимало працівників комбінату несуть службу у лавах Збройних Сил України, даючи 
нам можливість жити, працювати і навчатися, багато співробітників звільнилося через скрутне економіч-
не становище підприємства. Першочерговий виклик – це кадровий голод, що провокує за собою немож-
ливість протікання повноцінного виробничого процесу видобутку руди. Важливим чинником, який впливає 
на економічну нестабільність підприємства, є неповернення державою ПДВ комбінату (хоча ми маємо по-
зитивне для нас рішення суду), зокрема через застосування санкцій, що блокує проведення відповідних 
податкових операцій. Через заблоковані мільйони опинилася під загрозою стабільна робота гірничодобув-
ного комплексу Кривбасу. Уже понад рік погіршилася ситуація з постачанням електроенергії на промисло-
ві об'єкти та структурні підрозділи комбінату. Підприємство споживає значну кількість електроенергії че-
рез роботу шахтних водовідливів та головних вентиляційних установок. На жаль, за минулий та поточний  
2026 роки суттєво зросли ціни на вартість електроенергії для промислових підприємств, що є ще одним фак-
тором, який впливає на фінансову кризу. Окрім цього, нещодавно ми зіткнулися з проблемами відвантаження 
товарної продукції залізничним шляхом через постійні ракетні обстріли країни-агресора.

– Зокрема, хотілося зупинитися на шахті «Козацька», яка тривалий час залишалася без електропо-
стачання. Чи могли б Ви деталізувати хронологію цієї кризи: скільки тривав блекаут, коли вдалося від-
новити живлення і якими є технічні наслідки (які саме горизонти було підтоплено, скільки кубометрів 
води вже відкачано та на якому етапі роботи зараз)?

– Певний час від наших енергопостачальників були попередження щодо відключення шахти «Козацька» 
за несплату послуг. 13 березня цього року шахта була повністю знеструмлена. Майже через півтора місяця,  
25 квітня, згідно з попередньою домовленістю, шахта знов відновила живлення. За цей значний термін блека-
уту відбулося підтоплення нижчележачих горизонтів: від зумпфової частини 1620 м до рівня горизонту 1430 м.  
Шахта за час простою накопичила у собі понад 100 тис. кубічних метрів води. Наприклад, за годину насос 
відкачує 60 кубічних метрів, за добу – близько 1200-1400 м3. Після подачі живлення ми налагодили роботу 
шахтних водовідливів і розпочали здійснювати відкачування води. До цього процесу долучилися працівники 
шахти та Шахтобудівельного управління, за що їм велика вдячність. Ця задача – трудомістка і триватиме 
кілька місяців. Після відкачування шахтних вод ми плануємо провести ремонтно-відновлювальні роботи на 
горизонтах шахти та дробильно-бункерному комплексі тощо.

– Зважаючи на масштаби підтоплення, коли планується відновлення видобутку руди на «Козаць-
кій»? Який потенціал цієї шахти за об'ємами запасів?

– Згідно з нашими розрахунками, ми зможемо позбутися шахтних вод за 4-5 місяців безперервної роботи 
водовідливу. Наразі створено графіки відкачки води, зважаючи на години доби, коли найнижча вартість елек-
троенергії (з 10-ї ранку до 17-ї години вечора). Шахта «Козацька» – перспективна. На горизонті 1430 м близько 
11,5 мільйонів тонн запасів залізної руди. А це –  багаторічна експлуатація шахти. До того ж розробляється на-
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ступний горизонт 1510 м, де містяться багаті поклади залізної руди. Після відновлення шахти і проведення усіх 
ремонтних робіт «Козацька» зможе нормально функціонувати і видобувати якісну залізну руду ще багато років.

– Яка ситуація на шахті «Покровська»? Які технічні та виробничі перспективи Ви бачите для неї най-
ближчим часом?

– Наразі шахта «Покровська» тимчасово працює у режимі водовідливу. На сьогодні вже розроблено біз-
нес-план на відновлення робіт шахти «Покровська», адже вона потребує значних інвестицій, серед яких най-
головніше – заміна канатів скіпової підіймальної установки. Після того як буде погоджено план і виділено 
кошти, шахта відновить свою роботу з видобутку руди протягом 4 місяців. Наразі трудовий колектив «Покров-
ської» перебуває у відрядженнях на інших шахтах комбінату.

– Якщо говорити мовою цифр у масштабах всього комбінату: який сумарний об'єм затоплення та 
скільки води шахтні водовідливи вимушені відкачувати за добу? На яких саме шахтах накопичується 
води найбільше за добу?

– Насправді затоплення відбулося тільки на шахті «Козацька». Звісно, кілька діб були невеликі труднощі із 
підтопленням шахти «Криворізька», але працівники вчасно зреагували і змогли уникнути підтоплення.

Найбільший водоприплив на шахті «Криворізька», де годинна норма складає 450 кубічних метрів, а добо-
ва – майже 11 тис. кубічних метрів. На інших шахтах середній водоприплив за годину коливається у межах 
90-120 кубічних метрів. Саме на «Криворізькій» води набагато більше, ніж на трьох інших шахтах вкупі. 
Через це найпівденніша шахта комбінату потребує постійної безперервної роботи водовідливних устано-
вок. Загалом за місяць комбінат відкачує близько 540 тис. кубічних метрів води, а це – велике споживання 
електроенергії і, відповідно, значні витрати коштів.

– Якими на сьогодні є розвідувальні і підготовчі запаси залізної руди на всіх шахтах підприємства? 
Які якісні характеристики цієї руди (вміст заліза) і які позиції зараз мають найбільший попит на ринку?

– Наразі на шахті «Тернівська» очисні роботи ведуться на діючому горизонті, який знаходиться у стадії до-
робки. Точні цифри нових запасів будуть сформовані після завершення робіт з підготовки нижчележачого го-
ризонту, розробку якого розпочало наше Шахтобудівельне управління. На шахтах «Козацька», «Покровська» 
та «Криворізька» горизонти вже здані в експлуатацію. Поточні запаси на кожному з цих горизонтів станов-
лять від 6 до 11 млн тонн. Зараз там активно розгортаються роботи з підготовки руди до виїмки. Перспектива 
до подальшої роботи у комбінату є, адже шахти мають великі запаси руди.

Вміст заліза в нашій руді становить 58-61%. Високий відсоток феруму є нашою конкурентною перевагою, 
оскільки саме на таку продукцію є стабільний попит серед споживачів. Зараз комбінат працює на експорт. 
Основними європейськими споживачами є підприємства Австрії, Чехії, Словаччини. Сподіваємося, що в най-
ближчому майбутньому зможемо відвантажувати нашу продукцію також і на внутрішній ринок.

– Як технічний директор, яким Ви бачите реалістичний план виходу Криворізького залізорудного комбі-
нату зі скрутного становища? Які головні виклики стоятимуть перед підприємством в найближчі місяці?

– Головна наша задача сьогодні – вистояти у цей нелегкий час, зберегти трудовий колектив і виробничі по-
тужності. Інвестиції у виробництво і наявність кваліфікованого персоналу – головні чинники, які допоможуть 
підприємству повернутися до звичного режиму роботи і великого обсягу видобутку руди.

Наразі Правлінням спільно з директорами і фахівцями підприємства було розроблено «План відновлення 
виробничих потужностей комбінату для забезпечення беззбиткової роботи». Згідно з його реалізацією, Кри-
ворізький залізорудний комбінат вийде на стабільні об'єми видобутку руди – 300-350 тис. тонн в місяць до 
кінця 2027 року. Зараз йде активний діалог з акціонерами та Наглядовою Радою задля залучення капіталу. 
Маємо надію, що незабаром стабілізуємо виплату заробітних плат і наші колишні колеги, досвідчені шахтарі, 
повернуться на роботу до своїх рідних робочих місць.

Фінансова ситуація на підприємстві складна, але вже набагато краща, ніж була місяць-півтора тому, тож 
можна говорити про позитивну динаміку виробництва та діалогу з акціонерами.

– Попри всі труднощі, чи є у керівництва чітке бачення повернення комбінату на провідні позиції на 
зовнішньому та внутрішньому ринках і серед підприємств гірничо-металургійного комплексу у місті?

– У нас є всі можливості, аби знов займати передові позиції, але, найголовніше – зберегти трудовий до-
свідчений кваліфікований колектив. Криворізький залізорудний комбінат – найбільше підприємство в Україні 
з видобутку залізної руди підземним способом. Якщо ми будемо розбудовувати наші підземні горизонти, 
проводити гірничопідготовчі, нарізні, бурові, очисні роботи, залучимо якомога більше фахівців, то зможемо 
повернутися на свої провідні позиції і гідно конкурувати з іншими підприємствами ГМК.

– Щоб Ви хотіли побажати підприємству та трудовому колективу АТ «Кривбасзалізрудком»?
– Я хотів би побажати, щоб наше підприємство, на якому я працюю з 1997 року, вийшло на впевнений 

рівень стабільності і високі об'єми видобутку руди. За час моєї трудової діяльності були різні труднощі і ви-
клики, але зараз комбінат переживає, мабуть, найважчі часи у своїй історії. Мрію, аби війна в Україні нарешті 
закінчилася, настав мирний час, комбінат розвивався і розквітав. Почнеться відбудова держави і наша руда 
буде затребувана як ніколи. А трудовому колективу я безмежно дякую за те, що залишається поруч у скрутні 
часи, незважаючи на всі виклики часу. Бажаю міцного здоров'я, гірничої удачі, безпечної праці та впевненості 
у завтрашньому дні! Нехай труднощі, які зараз переживає підприємство, стануть лише тимчасовим випробу-
ванням, яке вдасться подолати разом!

Спілкувалася Діна Долгова, фото автора 
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День пам'яті 
та примирення
8 травня ми відзначаємо День пам'яті та Перемоги над нацизмом у 

Другій світовій війні, вшановуючи пам'ять загиблих воїнів. За Перемогу 
радянський народ заплатив занадто високу ціну – мільйони загиблих, 
тисячі поранених, закатованих, полонених та ненароджених. Роки все 
далі відлітають у вічність, але пам'ять і досі живе.

З нагоди Дня пам'яті та 
примирення у Криво-

му Розу відбулися пам'ят-
ні заходи у всіх районах 
міста. Зокрема, сьогодні 
у парку «Шахтарський» 
зібралися ветерани, пред-
ставники Покровської 
районної у місті ради 
та депутати, діти війни, 
представники промислових підприємств та навчальних закладів, робітни-

ча та учнівська молодь, аби вшанувати пам'ять учасників 
Другої світової війни, які пожертвували власним життям 
заради свободи. Від Криворізького залізорудного комбі-
нату була присутня делегація у складі помічника голови 
правління із соціальної та 
інформаційної політики – 
начальника служби інфор-
мації Єгора Фурсова, го-
лови профкому ПО ПМГУ 
Юрія Деркача, голів цех- 
комів шахти «Покровська» 

та Транспортного управління Олександра Щербатого й Олександра  
Біленка. Присутні віддали данину поваги полеглим Героям, поклавши квіти 

до Братської могили 867 воїнів і Пам'ятни-
ка воїнам-визволителям, думками дякуючи 
за подароване життя у вільній країні.

Урочисті заходи також відбулися у Сакса-
ганському районі неподалік шахти «Криво-
різька». Прийшли вшанувати полеглих сол-
датів представники адміністрації, профспілки 
та трудового колективу шахти на чолі з ди-
ректором Вячеславом Фюнгом та головою 
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цехкому структурного підрозділу Юрієм Яковенком, представники навчальних закладів та місцевих меш-
канців. Вони віддали данину поваги жертвам Другої світової, поклавши квіти до Меморіалу – Пам'ятника  
242 робітникам і службовцям-рудничанам, які загинули у 1941-1945 роках.

Схилили голови у шані до пам'яті загиблих українських воїнів представники виконкому Тернівської район-
ної у місті ради та Шахтобудівельного управління на чолі з начальником Сергієм Овсієнком та головою 
цехкому структурного підрозділу ПО ПМГУ Юрієм Севостьяновим, ветерани, робітнича молодь та мешканці 
району. Вони поклали квіти до Пам'ятного знака на честь підпільної комсомольсько-молодіжної групи «Чер-
воногвардієць», згадавши їх подвиги, стійкість і мужність.

До пам'ятних заходів також долучилися 
трудові колективи шахт «Тернівська» та «Ко-
зацька» на чолі з керівництвом та головами 
цехкомів структурних підрозділів. Шахтарі ра-
зом з ветеранами та представниками місце-
вої влади вшанували загиблих воїнів покла-
данням квітів до Стели «На лінії вогню».

Ця вдячність — це наша молитва і наша 
спільна пам'ять, яка робить їх безсмертни-
ми в наших серцях.

Діна Долгова, фото автора 
та надані головами цехкомів
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ЗМОДЕЛЮВАЛИ РОБОЧІ ПРОЦЕСИ
Учбово-курсовий центр Криворізького залізорудного комбінату щодня надає ґрунтовну теоре-

тичну та практичну базу для отримання робітничих професій та підвищення кваліфікації як для 
здобувачів освіти та студентів, так і для дорослих працівників. Там можна відвідати екскурсію, по-
практикуватися експлуатувати гірниче обладнання, здобути кілька робітничих процесій, підвищити 
професійну майстерність та кваліфікацію, пройти курси з охорони праці та безпеки тощо.

Так, у березні до Учбово-курсового центру завітали викладацький склад Приватного закладу «Центр 
професійної освіти і навчання» та студенти ВСП «Гірничо-електромеханічний фаховий коледж Кри-

ворізького національного університету», аби ознайомитися з підземними умовами праці та гірничим 
обладнанням.

ЕКСКУРСІЯ ДЛЯ ВИКЛАДАЧІВ
Першими відвідали УКЦ педагогічний колектив Центру 

професійної освіти і навчання на чолі з директором Андрієм  
Семеновим. Мета їх візиту – ознайомитися з навчальною ба-
зою, зокрема з підземним полігоном, обмінятися досвідом та 
домовитися про подальшу співпрацю.

В УКЦ гостей зустріли начальниця центру Оксана Бонда-
ренко та фахівець з підготовки кадрів Ігор Терновський, які 
презентували Криворізький залізорудний комбінат, шахти та 
інші допоміжні структурні підрозділи, розповіли про специфіку 
роботи та видобуток залізної руди підземним способом. Ігор 
Ігорович розповів про обладнання, яке експлуатується в шахті, 
здобуття молоді практичних навичок на підземному полігоні, 

наголосивши на необхідності студентів практикуватися і здобувати перші професійні навички ще під час нав-
чання, аби вони мали уявлення про свою майбутню роботу, 
шкідливі і небезпечні фактори.

Після проведення інструктажу викладачі спустилися до по-
лігону, який є справжньою моделлю шахти з діючим гірничим 
обладнанням та підземними гірничими виробками. Гості з ціка-
вістю оглянули скреперну лебідку, за допомогою якої гірники 
очисного забою видобувають залізну руду. Гості дізналися, що 
таке видобувний орт, квершлаг, рудовипускна дучка, піднят-
тєва виробка, полок тощо. Кожен охочий власноруч пробував 
експлуатувати лебідку.

Далі педагоги оглянули види гірських порід, видобутих з 
підземних горизонтів, станок НКР, за допомогою якого бу-
рять глибокі свердловини на 360°, електровоз з вагоном, який 
перевозить руду, навантажувальну машину для перевезення 
гірничої маси і матеріалів та забій. Ознайомилися з комплек-
сом проходки висхідних, арковим кріпленням виробок, камерою повітропостачання, переносною бурильною 
установкою, побачили перфоратори, вагонетку для перевезення вантажів та схему закладання вибухівки. 
Присутні із задоволенням фотографувалися поряд з обладнанням, ставлячи багато запитань екскурсоводу 
щодо експлуатування гірничої техніки, посадових обов'язків гірників, які обіймають різні професії, та як об-

лаштована шахта і виробки.
Директор Центру професійної освіти і навчання  

Андрій Семенов говорить, що будь-яка екскурсія – це 
завжди яскраві емоції, неповторна атмосфера, нові 
знання і розширення кругозору:

Особисто я жодного разу не був у справжній шах-
ті, тож підземний полігон дав мені уявлення, як 

саме облаштовані підземні горизонти Кривбасу та гір-
ничі виробки. Ми завітали до УКЦ з метою ознайомлен-
ня з підземними умовами праці, аби надалі була мож-
ливість використати матеріально-технічну базу УКЦ для 
підготовки здобувачів освіти гірничого спрямування, які 
навчаються у нашому центрі. Наше велике місто багате 
на промислові підприємства, які потребують робітників 
гірничих професій. Наразі у Кривому Розі замало учбо-
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во-курсових центрів та комбінатів, які мають розширені полігони 
для навчання здобувачів освіти, студентів та робітників. А підзем-
ний полігон УКЦ – вартий уваги і підходить для здобуття молоді 
практичних навичок, наближених до умов виробництва.

Керівник навчального відділу Центру професійної освіти і навчан-
ня Ганна Загребельна зазначає, що під час будь-якого навчання 
обов'язково має бути практична складова, адже теорія без практи-

ки – мертва і безплідна:
Усі педагоги закла-
дів мають підтри-

мувати усі бази (учбо-
во-курсові комбінати та 
центри) для того, щоб навчання молоді було плідним, ефективним 
та результативним. Такі заходи, як наша сьогоднішня екскурсія, 
сприяють обміну досвідом, розширення кругозору, більшому розу-
мінню як створювати освітні програми, за якими повинні навчати 
студентів.

Керівник навчально-методичного відділу Центру професійної 
освіти і навчання Артур Махонько додає, що навчання без практи-

ки – неефективне, адже без застосування знань вони швидко забуваються, а навички не формуються:
Важливо навіть не те, що здобувач освіти зможе побачити й торкнутися інструмента/обладнання/техніки, 
але й те, щоб відчути робочу атмосферу й реалії виробництва. Людина має побачити майбутнє місце 

роботи і зрозуміти свої обов'язки за фахом до того, як вона прийде працевлаштовуватися.

ЕКСКУРСІЯ ДЛЯ СТУДЕНТІВ
Також завітали на екскурсію до Учбово-курсового центру студенти ІІ та ІІІ курсу Гірничо-електромеханічно-

го фахового коледжу, які наразі опановують професії «Експлуатація та ремонт гірничого електромеханічного 
обладнання та автоматичних пристроїв» та «Інжиніринг електротехнічних систем технологічних комплексів» 
на чолі з викладачами закладу Мариною Михальовою та Вікторією Беззапонною. Студенти дізналися про 
структурні підрозділи Криворізького залізорудного комбі-
нату, потужності та промислові об'єкти. Начальниця УКЦ 
Оксана Бондаренко та фахівець з підготовки кадрів Ігор 
Терновський розповіли їм про підземні горизонти, особли-
вості майбутньої роботи, шкідливі і небезпечні виробничі 
фактори.

Після проведення інструктажу студенти спустилися до 
мінішахти, яка обладна-
на справжньою гірничою 
технікою, інструментами 
і устаткуванням. Молодь 
подорожувала гірничими 
виробками полігону, де ознайомилася з обладнанням, на якому працюють 
гірники очисного забою, машиністи бурових установок, прохідники, маши-
ністи електровоза та навантажувальної машини тощо. Здобувачі освіти 
побачили справжній підземний світ Криворізьких надр, який відтворено на 
підземному полігоні. Зрозуміли, як експлуатувати техніку (бурити шпури та 
глибокі свердловини, скреперувати і перевозити руду, навантажувати гір-
ничу масу), кріпити виробки, доставляти матеріали, закладати вибухівку у 
забій тощо. Хлопці та дівчата дізналися, де в шахті можна укритися під час 
можливих надзвичайних ситуацій та як знайти вихід, якщо заблудилися в 
шахті: йти назустріч вітру та йти за течією канавки і тоді можна дістатися до 
стовбура.

Викладач спеціальних дис-
циплін, голова циклової комісії 
гірничо-електромеханічних та 
електротехнічних дисциплін Ма-
рина Михальова зазначає, що 
проведення подібних екскурсій 
промисловими підприємствами 
для студентів вкрай важливо, 
необхідно і є головною вимогою 
Міністерства освіти і науки. При 
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складанні освітньо-професійної програми ми повинні врахо-
вувати потреби ринку праці, а саме роботодавців, серед яких 
одним з найбільших є Криворізький залізорудний комбінат. 
Ми активно співпрацюємо з представниками відділу головного 
енергетика комбінату, які є членами нашої державної екзаме-
наційної комісії.

Студентка ІІ курсу спеціальності «Інжиніринг електротехніч-
них систем технологічних комплексів» Ганна Гапоненко роз-
повідає, що обрала дану професію за порадою батьків і цим 
вибором задоволена:

Екскурсія мені дуже сподобалася, дізналася багато нового для себе. Сподобалася розповідь екскурсо-
вода про гірниче обладнання, яке застосовується в шахті під час гірничопідготовчих, нарізних і очисних 

робіт. Найбільше всього мене захопила переносна бурильна установка, якою бурять шпури. Після закінчення 
закладу планую одразу працевлаштуватися на роботу.

Євгеній Ганнота, студент ІІІ курсу спеціальності «Експлуата-
ція та ремонт гірничого електромеханічного обладнання та ав-
томатичних пристроїв» говорить, що йому завжди подобалася  
електромеханіка, тож він обирав професію за покликом серця:

Мій дядько працює електриком на приватному підприєм-
стві, тож він мені з дитинства багато розповідав про свою 

роботу. Іноді брав мене з собою на роботу, де я йому допома-
гав і здобував свої перші професійні навички.

Сьогоднішня екскурсія подарувала мені багато яскравих вра-
жень і дала уявлення про підземні горизонти. З усієї гірничої тех-
ніки, яку ми побачили на підземному полігоні, найбільше всього 
мені сподобався електровоз. Після отримання диплома хочу одразу працевлаштуватися на роботу.

Своїми думками ділиться його одногрупник, третьокурсник, майбутній електромеханік Данило Тяніков:
Мій тато працює електрослюсарем (слюсарем) черговим та з ремонту устаткування на шахті ім. Фрунзе. 
Він мені розповідав, як облаштована шахта, яка специфіка його роботи та посадові обов'язки. Тепер я 

хочу піти стопами батька і поринути у гірничу атмосферу. А екскурсія в УКЦ тільки зміцнила моє бажання 
працювати в шахті. Найбільше захопив мене процес буріння шпурів перфоратором.

Колективи педагогів і студентів навчальних закладів дя-
кують адміністрації АТ «Кривбасзалізрудком» та колек-
тиву Учбово-курсового центру за проведену екскурсію 
і можливість побувати в мінішахті та бажають підприєм-
ству та УКЦ процвітання, професійних висот та поверну-
тися до звичного режиму роботи з новими силами!

Діна Долгова, фото автора
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ГЕНЕТИЧНИЙ  КОД  НАЦІЇ
ДЕНЬ ВИШИВАНКИ НА КОМБІНАТІ

21 травня Кривий Ріг та вся Україна відзначала Міжнародне свято – День вишиванки. 
Цей день був започаткований у 2006 році студентами Чернівецького національного уні-
верситету імені Юрія Федьковича, які прийшли на навчання у вишитих сорочках. З того 
часу і донині традиція одягати українське вишите вбрання тільки популяризувалася і 
перетворилася на потужний символ національної ідентичності. Ідея швидко вийшла за 
межі одного вишу, ставши міжнародним флешмобом, покликаним зберегти давні на-
родні традиції створення та носіння етнічного вишитого українського одягу. Цей день 
об'єднує мільйони українців по всьому світу і є символом незламності, культурної спад-
щини та національної ідентичності.

Працівники Криворізького залізорудного комбінату не залишилися осто-
ронь міжнародного флешмобу і прийшли на роботу у вишитому різноко-

льоровому українському вбранні з цікавими орнаментами. Вишиванка – це 
генетичний код української нації, пам'ять поколінь, справжній символ іден-
тичності та культурної спадщини. Вишиті українські сорочки й сукні – це 
завжди святково, яскраво і гарно!

Активно долучилася до флешмобу фахівчиня відділу вхідного контролю 
комбінату Катерина Негода, яка говорить, що з дитинства обожнює виши-
ванки та український орнамент:

Любов до етнічного одягу мені змалечку прищепила бабуся. Вона  
неймовірно гарно вишивала сорочки, скатертини й навіть картини. Під її 

наставництвом я сама вчилася майструвати. Досі дбайливо зберігаю кілька 
рушників, які вишила тоді гладдю та хрестиком. Те-
пер це наша тепла традиція: щороку на День виши-
ванки і День Незалежності України разом з мамою 
вбираємося в етнічне вишите українське вбрання. 
У моєму гардеробі є дві особливі вишиті сукні зі 
Львова та дві яскраві сорочки. А ще – безцінний 
бабусин спадок: вишиті постіль, рушники, сервет-
ки і скатертина.

Для мене вишиванки – це маніфест нашої твор-
чості та ідентичності, закодований «текст» нації, де 
кожен елемент, колір та стібок мають своє сакральне 
значення.

Своїми думками щодо цьо-
го свята ділиться начальниця 
договірного бюро кошторис-
но-договірного відділу комбі-
нату Марина Міхеєва:

Традиційні українські сорочки зазвичай одягаю на великі державні свя-
та, зокрема і на День вишиванки. Мої діти також із раннього дитинства 

носять національне вбрання. До речі, цьогоріч День вишиванки припав на 
21 травня, коли в мого сина День народження, тож сьогодні в нашій роди-
ні два свята. На мою думку, вишиванки – це не просто яскравий і гарний 
одяг, а й справжній оберіг, символ наці-
ональної пам'яті та вічно живий культур-
ний код українців. Вдячна моїй подрузі, 
наставниці, колишній колезі Василині Ко-
тович (у минулому – начальниця служби 
інформації), яка подарувала вишиванку, у 
якій я сьогодні прийшла на роботу. Саме у 
цій вишитій сорочці я брала участь у бага-
тьох конкурсах і заходах. Переконана: ко-
жен колір, орнамент і візерунок на наших 
сорочках – захищає, додає сил, наповнює 
серця гордістю за країну. Ми – сильні, 
єдині, незалежні і непереможні.

Підтримує всеукраїнську акцію і началь-
ниця адміністративного відділу комбінату 
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Оксана Захарченко:
Уже 5 років поспіль День вишиванки та інші державні свята є для 
мене приводом одягнути традиційне вбрання. Маю в колекції кіль-

ка речей з різними орнаментами і кольорами: вишиванки, витинанку та 
сукню. У кожного члена моєї родини (чоловіка, дітей, та мами) є своя 
улюблена вишита сорочка, яку він одягає із великим задоволенням.  
Головна ж наша цінність – старовинні бабусині рушники, які стали ро-
динною реліквією та потужним оберегом.

Особисто для мене вишиванка – це символ нації і справжній генетичний 
код, який уособлює багату історію, любов 
до Батьківщини, духовність, силу та незлам-
ність українського народу.

Дякуємо усім небайдужим працівникам 
комбінату та містянам, хто, одягнувши націо- 
нальне етнічне вбрання, проявив любов до 
Батьківщини, рідної землі та української істо-
рії, згадав наших предків й історію свого роду.

Зі святом, дорогі працівники комбінату та мешканці міста! Успі-
хів нам усім та найшвидшого настання Мирного життя, яке буде 
наповнене любов'ю, радістю, щасливими моментами та успіхами!

Спілкувалася Діна Долгова, 
фото автора

ДЕНЬ ВИШИВАНКИ НА КОМБІНАТІ
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